

Литературный политех

Дело не в нас и не в вас

Представляем победительницу чеховского конкурса в номинации «Детвора»
Татьяну Крылову (ФЭУ, ЭИС-560)



Есть те, кто просят, а есть те, кто зарабатывают трудом... И в том и в другом случае это в принципе заработок... Но... Столько всего в голову сразу лезет. Сама себе начну противоречить... В общем, люди по разным причинам оказываются в том или ином месте, в той или иной ситуации, и не нам, наверное, судить...

И на прошлой неделе у меня тоже случай был, когда мы отмечали свадьбу брата. Вышли на улицу из кафе освежиться... Как практически на любой свадьбе, были дети.. Были воздушные шарики, бантики, ленточки... И, пока мы стояли с «мальками», мимо проходила скорее молодая (ощутимо моложе, чем даже на вид) женщина с ребенком примерно тех же лет, что и наш Андрюшка (а ему три годика), который носился со связкой шариков по улице. Мальчик в ручонках держал большую, с него ростом, мягкую игрушку – собачку, такую же грязную, как и он сам.. У ребенка глаза – глазища, такие прям глядят-заглядывают, а сам чумазый, неумытый, в каких-то обносках и с этой затертой, повалявшейся черт знает где собачкой... И мамаша... Такая же... Только глаза пустые и в юбке короткой.. И проходят они, а мальчик на шарики смотрит и оторваться не может... И на Андрюшку смотрит... И «мама» его подходит к нам и прокуренным, пропитым голосом просит шарик ребенку дать... Один... И с видом таким вроде – чем я хуже вас, и вроде – ну, вот так вот вышло... Дети стесняются, родители – взглядами то на мамашу, то на ребенка, на игрушку и по кругу... Конфуз невероятный: рядом свадьба, радость, суета, дорогие машины, жених, невеста, торт, шарики!... А тут – нищета, грязь, унижение, собачка.... И все так остро чувствуется – особенно на детях: вот наш ребенок, вот ваш... И дело, по сути, не в нас и не в вас... А в том, как крепко сжался кулачок того мальчика, когда ему дали шарик: «Смотри, не отпускай, а то улетит!» ...